

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

1. ЮРГА

Совершенствуя бригадные формы

Состоялась научно-практическая конференция, посвященная совершенствованию деятельности бригад, работающих по подрядам нарядам.

В докладе второго секретаря горкома КПСС В. Ф. Пасечника, выступивших участников конференции речь шла о выборе оптимального количественного состава бригад, об улучшении работы советов, более широком внедрении оплаты труда за конечные результаты через КТУ.

На балльную систему

Мебельная фабрика перешла на балльную систему оценки работы бригад и цехов при подведении итогов соревнования.

Такая система позволяет учитывать не только количественные, но и качественные показатели деятельности трудовых коллективов. Теперь при подведении итогов будут приниматься во внимание 14 показателей: выполнение плана по нормативной чистой продукции, ее качество, ассортимент, себестоимость, выполнение заданий по росту производительности труда, культуре производства.

Эта система дает возможность избежать случайностей в определении победителей.

Рисуют дети

В выставочном зале детской художественной школы продолжается работа всемирной выставки детского художественного творчества «Сибирское богатство».

Представлено 250 работ из различных городов Сибири и Дальнего Востока. Возраст авторов работ — от семи до шестидесяти лет.

Растить атенство

В школе № 15 прошло открытое партийное собрание, посвященное атенческому воспитанию учащихся.

Педагоги поделились опытом воспитания у ребят устойчивых атенческих знаний, показа вреда религиозных догм, предрассудков и суеверий на уроках географии, литературы, истории, естественно-научных дисциплин.

Намечены меры, которыми можно усилить антирелигиозную пропаганду на внеклассных мероприятиях. В зале, где проходило собрание, были вывешены стенгазеты на антирелигиозные темы, выпущены коммюнике, выставлены книги по атенству.

В. ВОРОНИН.

На важную тему

С каждым годом в хозяйствах нашей области для производства травяной муки и гранул все шире применяются специальные агрегаты. Ныне, к примеру, больше используется сыше двухсот установок.

Важно не только заготовить, но и по-хозяйски сохранить запасы кормов, уберечь их от огня. Отдельные технические неисправности установок для производства витаминной муки и гранул безвредны в работе, если тщательно соблюдаются правила их эксплуатации. Но об этом нередко забывают машинисты агрегатов. А это, как правило, грозит бедой. К примеру, в прошлом году в десяти хозяйствах области возникли пожары в местах приготовления и хранения витаминной муки, гранул и сена. Пламя уничтожило более 800 тонн сена, десятки тонн витаминной подкормки, комбикормов, фуражного зерна, вышло из строя несколько догостоящих агрегатов, хранилищ.

Иногда причина появления «красного петуха» одна — халатность, беспечность, небрежность, забывчивость. В специальных учетных журналах, к примеру, зафиксированы такие факты: пламя вырвалось из кормового склада совхоза «Беловский». Причина пожара? Нарушены правила складирования мешков с готовой продукцией. И что самое обидное: в этом хозяйстве накануне пожара многие видели дымок, идущий

Адрес опыта: Ленинск-Кузнецкий

Вагоны вновь в строю

Каждый день по кубзбасской магистрали мчатся сотни товарняков, везя многие тысячи тонн угля, лесоматериалов, зерна, химических продуктов, металла... По объему грузоперевозок Кемеровская железная дорога занимает первое место в Российской Федерации. И объем этот растет. Поэтому во весь рост встает проблема ремонта грузовых вагонов, полувагонов и контейнеров как резерва, который позволяет улучшить сохранность грузов, ускорить оборачиваемость подвижного состава.

О том, как решается эта проблема на железнодорожном узле Ленинск-Кузнецкий-1, наш внештатный корреспондент Л. Молчанова попросила рассказать начальника вагонного депо узла В. Н. КРИВОШЕЕВА.

— Владимир Никифорович, сколько вагонов железнодорожного узла ежедневно направляет под погрузку на предприятия? Как много вагонов при этом требуют ремонта?

— Дорога наша вывозная. Главным грузом — уголь. Так, в апреле — мае под погрузку топлива шло в день 900 вагонов и пять тысяч вагонов в пятьдесят тысяч вагонов в год.

В павильоне «Электрификация СССР» на ВДНХ СССР проходит большая тематическая выставка «Передовой опыт организации ремонтных подразделений электростанций». Организована она Министерством энергетики и электрификации СССР. В шести разделах выставки представлено более двухсот разработок.

В разделе «Технология сварки и сварочное оборудование» внимание посетителей привлекает горелка для ручной аргонодуговой сварки. Работавшая и изготовленная ремонтным предприятием «Кузбассремонт» горелка предназначена для сварки неплавящимся электродом поверхностей нагрева и элементов металлоконструкций в труднодоступных местах. Ее внедрение дает головной экономический эффект свыше 17 тысяч рублей.

Т. РАХИМУЛОВА, г. Москва.

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ТРУДУ — УЧЕТ, ЧЕЛОВЕКУ — ВНИМАНИЕ!

Многие читатели слышали о передовом предприятии — центральной обогатительной фабрике «Сибирь» в Мысках. Оно было признано победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании и в честь 60-летия образования СССР и награждено переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР.

Президиум областного совета профсоюзов рекомендует профсоюзным комитетам области внимательно изучить опыт мысковских обогатителей и использовать его в своих коллективах.

Два года в коллективе нет прогулов, нарушений трудовой дисциплины. Высокий уровень взаимной требовательности, большая профилактическая работа профкома создали обстановку непримиримости к любому отклонению от нормального рабочего ритма. Организационность и порядок, ежедневный учет труда каждого и широкая гласность социалистического соревнования, решение социально-бытовых вопросов помогли создать стабильный коллектив, сократить текучесть кадров.

В работе профсоюзного комитета «Сибирь» по укреплению трудовой дисциплины прежде всего используются воспитательные возможности социалистического соревнования. Вопросы дисциплины и организованности нашли конкретное отражение в обязательствах рабочих, инженерно-технических работников. При подведении итогов соревнования показатели трудовой дисциплины учитываются наряду с основными. Важное значение придается гласности. Сейчас все обогатители участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Около 300 трудящихся добились звания «Ударник коммунистического труда». Все четыре технологические смены, начиная с 1978 года, каждый год подтверждают звание коллектива коммунистического труда. Восемь бригад энергослужбы также носят это почетное звание.

Важная сторона социалистического соревнования, от которой в немалой степени зависит укрепление трудовой и производственной дисциплины, — это правильное использование материальных и моральных стимулов. Вся их система призвана обеспечивать справедливую и объективную оценку труда каждого, всемерно поощрять добросовестных работников, не оставлять без похвал и благодарностей тех, кто проявляет инициативу в улучшении качества работы. Профсоюзный комитет ЦОФ так и поступает. Здесь в полной мере используются формы морального поощрения, в частности, награждение Почетными грамотами и дипломами, выражение признательности работнику в наглядной агитации и стенной печати.

В своей повседневной деятельности профком взаимно информирует всех работников предприятия, предупреждает нарушения, начиная с товарищеского суда и кончая советом профилактики. Вопросы укрепления дисциплины регулярно рассматривают на рабочих и профсоюзных собраниях, заседаниях профкома, оперативных и постоянно действующих производственных совещаниях. Выявленные нарушения на учет, те, кто склонен к пьянству, регулярно ведется с ними воспитательная работа.

Каждый, кто занят приготовлением травяной муки и гранул, должен знать, что он полностью отвечает за противопожарное состояние на своих участках.

те мы не можем, тем более сейчас, в период реконструкции депо.

Выход мы нашли. После взвешивания всех «за» и «против» промышленные предприятия города поддержали инициативу передовых предприятий Москвы, которые решили сами ремонтировать часть вагонов. Как показала практика, пользу от этого получили обе стороны — депо и предприятия Ленинск-Кузнецкого.

— А как на деле выглядит поддержка этой, на ваш взгляд, взаимовыгодной инициативы?

— В начале февраля по предложению депо состоялась встреча с руководителями предприятий, примыкающих к железнодорожному узлу. Мы обсудили организационные, кадровые и другие вопросы. На вторую встречу ее участники пришли с конкретными предложениями. Тогда же были заключены договоры между депо, с одной стороны, и с каждой из восьми шахт производственного объединения «Ленинскуголь» и заводами города — с другой. Договоры вступили в силу 1 марта.

Но жизнь внесла коррективы. Трудно осуществлять контроль за исполнением всеми шахтами договорных обязательств. Тогда директор угрозочно-транспортного управления Н. В. Зарубин предложил вариант: заключить объединенный договор на ремонт 2150 вагонов с тем, чтобы возло-

жить контроль на ПТУ. Так и сделали. На предприятиях есть специальные перечни тех ремонтных работ, которые необходимо произвести, и материалов, о поставке которых должно заботиться депо. Мы организовали месячные курсы по обучению людей, направленных с шахт и заводов, ремонтным специалистам. Часть предприятий, например, шахты «Комсомолец», «Кузнецкая» и имени С. М. Кирова, оборудовали у себя ремонтные туннели, другие ведут ремонт на путях депо и пунктах подготовки вагонов. Срок ремонта одного полувагона — полтора-два часа. Выполнив работы, предприятия высылают счета в бухгалтерию депо.

Ремонтники завода «Кузбассэлемент» взяли на вооружение девиз: «Не возвращать ни одного неисправного вагона». И слово держат. Этот завод вместе с электротранспортным комбинатом ремонтирует до ста контейнеров в месяц. Шахты и завод «Красный Октябрь» за два с половиной месяца отремонтировали почти 250 полувагонов.

Результаты не замедлили сказаться. Главное в апреле и мае мы наладили, выдвинули государственный план по вывозке угля. Резко сократились простои вагонов. Их разгружают, сразу ремонтируют и тут же подают под погрузку. И, естественно, уменьшились потери угля в пути, улуч-



Анатолий БЕЛОВ. (Печь № 2 в первом цехе Кузнецкого завода ферросплавов — одна из передовых на предприятии, здесь постоянно выполняются планы выпуска ферросилиция. На этой печи вот уже восемнадцать лет трудится помощником бригадира коммунист А. П. Белов). г. Новокузнецк. Фото В. Складра.

На газетные темы ПЕРЕКЛИЧКА ГОРОДОВ

Городские газеты «Красная Шория» (Таштагол) и «Путь к победе» (Мыски) в мае выпустили совместный номер «Грузовая переключка соревнующихся городов», который рассказывает о тех, кто добывает уголь и учит детей в школе.

На страницах видное место занимают отклики на проект Закона о трудовых коллективах, повышения их роли в управлении предприятиями, учреждениями и организациями.

Интересно, например, письмо бригадира Мысковского кирпичного завода Н. Мироненко «Воспитай сам себя». Автор предлагает организовать на заводе жилищно-коммунальную бригаду. На жилищном примере люди увидят, как можно и нужно работать. Причем обязательно включать туда одного или двух представителей профсоюзного комитета. Уверен, пишет автор, что в такой бригаде сумеет научить человека дисциплине, самостоятельности, ответственности и порядку неотделимы от коллектива.

При обсуждении проекта Закона о трудовых коллективах на Мысковском экспериментальном механическом заводе бригадир цеха металлоформ А. Соломенников, выражая общее мнение, предложил в обязательном порядке учитывать мнение бригады при приеме на работу новичков.

Другие авторы переключки сообщают о достойном пополнении партийных рядов, о профессиональной ориентации в казской школе № 24, о рубашке горской платялки в Таштаголе.

Диалог двух соревнующихся городов, опубликованный в мысковской и таштагольской газетах, получился живым и убедительным.

ОПЕРЕДИЛИ СОСЕДИ

По итогам работы в первом квартале текущего года Госстандарт СССР и Президиум ЦК профсоюзов рабочих машиностроительных предприятий наградили коллектив Кемеровского центра стандартизации и метрологии Почетной грамотой.

«С богатого железнодородного плеча»

Статья «С богатого железнодородного плеча» («Кубзбасс», 9 апреля), где отмечены факты безаварийности отношения работников станции Тайга к сохранности перевозимых грузов, научила нас не только в Тайге, но и в других отделениях Тайгинского отделения дороги. Действительно, еще ни разу не случился ни одного случая нарушения сохранности перевозимых грузов.

Установлен более действенный контроль за хранением грузов на складах. А. ПОПОВ, зам. начальника грузового отдела Тайгинского отделения дороги.

Статья «Случай среди руководителей станций и предприятий Кемеровского под-»

«В ущерб пашне»

Отдел землепользования и землестроительства Кемеровского райисполкома А. И. Цигельникова «В ущерб пашне», опубликованная в газете «Кубзбасс» 26 апреля, очень злободневна. Исполком областного Совета народных депутатов ежегодно рассматривает вопросы использования земель и соблюдения земельного законодательства на своих заседаниях. Подготовлено и принято постановление об исполнении и коллегии Минуглепрома СССР по возмещению потерь сельскохозяйственного производства, связанных с изъятием земель под размещение горных работ и строительство предприятий Минуглепрома в Кемеровской области. Землеустроительная служба областного

сти выявляет факты порчи и самовольного застройки земель, в том числе Кемеровской области, передаются в административные органы. Следственные органы удовлетворяют недостаточное внимание рассматривают материалы о самовольном заимании земель, и как правильно, не привлекают виновных к уголовной ответственности.

В. ДУБЕВИЦКИЙ, начальник отдела землестроительства управления сельского хозяйства областного полкома. г. Кемерово.

ПРИНИМАЯ БОЛЬ НА СЕБЯ



Театры проявляют к современной драматургии постоянный интерес. Сегодня ее отличает пристальное внимание к проблемам нравственным, к внутреннему миру человека. У разных авторов это проявляется по-разному, но у зрителей вызывает, как правило, неизменный интерес и сочувствие, ибо касается каждого из нас, затрагивает то важное, сокровенное, что составляет суть человеческой жизни.

В репертуаре московского театра им. Моссвета среди спектаклей, привезенных на гастроли в Кузбасс, важное место занимает работа по пьесам современных советских драматургов.

Пьеса Валентина Черныха «Преувеличение власти» была написана для этого театра и поставлена Павлом Хомским в 1978 году. Прошло более четырех лет, но спектакль и сегодня не теряет своей актуальности. Драматург, а вслед за ним и театр, исследуют, может быть, самую важную и самую сложную проблему: что есть человек в современном мире, какое место в нем он занимает, по праву ли принадлежит ему это место?

«Преувеличение власти» — пьеса, построенная автором по кинематографическому принципу: монтаж эпизодов, непродолжительных по времени, следующих друг за другом без каких-то логических переходов. Постановщик спектакля не нарушает этого принципа, а, наоборот, использует его в рождесенском решении. Он создает спектакль-размышление, в котором оказываются ненужными бытовые подробности, детальная разработка оформления, сложные мизансцены. Все сосредоточено на действующих персонажах, на актере. Важна мысль, идея. Художник В. Воронцов, повторяя на сцене зрительный зад, словно приглашает зрителей подумать вместе с создателями спектакля над тем, что волнует и тревожит сегодня

театр, рассмотреть себя поближе в этом своеобразном театральном зеркале. Надо сказать, зрители принимают и принимают условия игры, хотя достаточно иронически относятся к предложенной им роли соучастников спектакля. Эта реакция не остается без внимания, потому что она как будто подхватывается актерами: настроение легкой иронии по отношению к своим героям и к самим себе, некоторая отстраненность от представляемых нам на сцене событий, как бы взгляд со стороны, все время ощущается в актерском существовании, и это еще больше сближает актеров и зрителей, делает их единым целым.

Прежде всего, конечно, нужно говорить о работе Леонида Маркова в этом спектакле, как о работе наиболее полноценной и завершенной, выдержанной точно в стилистике спектакля. В его Шидове возникает сложная связь взаимоотношений героя и артиста, его играющего. Артист, как будто следя за своим героем, постоянно находится рядом с ним, мы все время чувствуем отношение его к человеку, которого он играет. Отношение доброе, внимательное и в то же время ироническое.

Пронизана эта работа не столько тем, что делает его Шидов, сколько тем, как он это делает. Возникает удивительное ощущение: словно одновременно с режиссером звучит и голос артиста, голос, так сказать, от себя: «Что ж спокойно человеку не живется? Он товарища своего фронтового решил уму разуму поучить, а вот и сруженье на человека кинулось, человек, правда, полден, да ведь с ружьем-то...»

Что же это за человек — Иван Петрович Шидов? Почему именно он поставлен в центре событий? А человек он решительный и бескомпромиссный, до всего ему

есть дело, да и характера он не очень-то покладистого, если возмется вдруг что-то за сердце. Сказываются в нем и фронтовая партизанская закалка: ведь «в партизанском отряде всей разведкой командовал», всю войну пролетел, — привык отвечать и за себя, и за того, кто рядом. Нелегко так жить — всегда быть готовым прийти человеку на помощь, почитать его, верить в него, но и наоборот, оказывать непопулярное и тем самым заставить задуматься, взглянуть на себя по-другому, как это произошло с Василием. Такая жизнь, что называется, себе дороже, но жить по-другому Иван Шидов не может, просто не привык.

Именно поэтому общине с ним помогает людям постичь человеческую ценность собственного «я». Именно это дает право Шидову предъявлять высокие требования людям, с которыми сталкивает его жизнь.

Так, через Ивана Шидова в спектакле мы воспринимаем каждого героя. Почти все они предстают перед нами в тот момент, когда решается что-то важное в их жизни: Егоров готовится в командировку в Африку, о путешествии по которой мечтал с детства; Василий в ближайшем времени должен быть избран «мэром» города, а Кулинин вот-вот должен уволить с работы ла

моральное поведение, Филатов ждет утверждения в должности главного редактора газеты, у Юлии решается вопрос о замужестве. Но последний случай (исчезающее вестно куда и почему корреспондент газеты Румянцев) да настойчивость и дотошность старика Шидова, которому поручено вместе с Егоровым разобраться в случившемся, способны все поломать, все разрушить.

Люди, с которыми сталкивается Шидов во время своих походов, давно и хорошо ему знакомы, но теперь он узнает их по-другому, иными сторонами, чем прежде, поворачиваются они к нему. Сейчас для Шидова важно разобраться, понять, что происходит с человеком, как он чувствует себя на своем месте, ибо в



той ситуации, которую приходится ему разбирать, важно именно это.

И выясняется, что бывший партизан-партизман Воронин (арт. М. Погорельский), после войны заслуживший славу передовика-тракториста и высокое звание Героя Социалистического Труда, став председателем колхоза, оказавшись несостоятельным руководителем. И хотя план колхоза выполняется, но люди не хотят с ним работать. И болит сердце у Шидова за своего товарища, с которым не один пуд соли съеден, потому что видит, что не своим делом человек занимается.

Но та нравственная основа, которая скрепляет жизнь человека, определяет человеческую личность, сильна и в Воронине. Ведь он, как и Шидов, обрел ее на фронте, в партизанском отряде, и все, что связано с войной, для бывшего фронтовика свято. Ведь она проверила каждого из них по самому высокому счету, и они выдержали эту проверку. И потому не сомневается Иван Шидов (а вместе с ним и мы) в том, что бывший фронтовик Воронин сумеет найти снова свое место в жизни.

Иные отношения складываются у Шидова с заместителем председателя горисполкома Василием (арт. А. Бачуркин), которого просят в скором будущем в председателем. И все вроде есть в человеке — он молод, умен и дело, кажется, знает. Да вот беда: слишком благополучно, слишком много думает о себе, а людей не видит. И, главное, видеть не хочет или не умеет. А ведь, если сам не пережил беды, никогда не поймешь и не почувствуешь горя и боли других людей. Так считает Шидов, и может быть, эта истина не абсолютна, но в данном случае справедлива.

А раз так, нельзя доверять судьбу людей такому человеку, нельзя доверить ему власть. В этом Шидов убежден и готов идти на защиту своих убеждений до конца.

И все же финал, сыгранный Л. Марковым, прозвучавший неожиданно и сильно. Простынь с Егоровым, большой Шидов медленно поднимается с постели, некоторое время еще сидит, о чем-то сосредоточенно думая, потом так же медленно идет к авансцене, включает так магнитофон, и снова звучит (ее мы слышим на протяжении всего спектакля) «Я улыбаюсь тебе». Этот момент исчезает дистанция между актером и образом, актер принял роль своего героя на себя, в свое сердце.

Уходит от нас Иван Шидов, унося свою жизнь. Уходит не в другую комнату, не на улицу. Уходит совсем, навсегда. В этом финале сконцентрирован эмоциональный заряд спектакля, и воздействие его велико. Такую пустоту вдруг ощущаешь с уходом этого человека.

Точен в финале Ю. Кузьменков, играющий Егорова. Известие о смерти Шидова заставляет его героя встать, отбросить все колебания, помогает решить важный для дальнейшей его жизни вопрос. В этом решении и позиции автора.

Тема соответствия человека своему месту в жизни, ответственности за порученное ему дело, за все, что происходит вокруг, становится основной в спектакле. Вышла на большую и серьезный разговор со зрителем, театр нашел живой отклик и понимание, горячую поддержку и сочувствие, ибо постановка и решение серьезных нравственных проблем важны в жизни каждого человека и в жизни общества.

Н. БРОВКОВА,
ответственный секретарь Кемеровского отделения ВТО.

НА СНИМКЕ: народный артист РСФСР Л. Марков в роли Шидова.

Фото Д. Коробейникова.

г. Кемерово.

КОНКУРС
АВТО '83

Итоги второго тура

ПРЕДЛАГАЕМ УЧАСТНИКАМ КОНКУРСА ПРАВИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ ВТОРОГО ТУРА: 1, 6, 11, 13, 17.

В первом задании верно ответили те участники, которые назвали знак «Железнодорожный переезд со шлагбаумом». Из предложенных знаков только он обязательно повторяется при установлении в населенных пунктах.

Во втором задании нашел отражение пункт 15.2 правил дорожного движения. Начинают движение трамвая, т. е. на перекрестке равнозначных дорог водитель трамвая имеет преимущественное право перед водителями безрельсовых транспортных средств. Водитель трамвая А пропускает трамвай Б, как помеху справа. После этого перекресток проезжает грузовой автомобиль, а легковой совершает поворот налево.

В третьем задании на всех рисунках водитель грузового автомобиля, совершая обгон, нарушил правила дорожного движения. Тем участникам, которые не справились с этим заданием, мы рекомендуем

изучить пункт 10.2 правил дорожного движения.

В четвертом задании правильно ответили те участники, которые разрешили движение автобуса и грузовику в направлении, указанных стрелками. При указанном жесте регулировщика со стороны спины и правого бока движение всех транспортных средств запрещается (пункт 7.3 правил дорожного движения).

В пятом задании верным будет ответ, в котором говорится о том, что противотуманные фары на автомобиле должны быть расположены ниже фар ближнего света на высоте не менее 250 мм от дорожного покрытия, на расстоянии не более 400 мм от наружного габарита по ширине, симметрично продольной оси транспортного средства. Перед установкой таких фар водителю советуем обратиться особое внимание на примечание к пункту 21.5 правил дорожного движения.

Третий тур

Задание 1. Дружник — автоспектор остановил пешехода, завершившего переход дороги в неподобающем месте. В каком отделе полно и правильно перечислены дальнейшие действия дружника?

сроком до пяти лет или штрафуются на сумму до 100 рублей.

1. Подозвал к нарушителю, представился, предъявив удостоверение. Объяснил нарушение, заставил нарушителя вернуться обратно и перейти дорогу там, где положено.

9. Народным судом лишается свободы на срок до одного года, или привлекается к исправительным работам на тот же срок, или штрафуются на сумму до 100 рублей.

2. Подозвал, представился, предъявив удостоверение. Объяснил нарушение и его возможные последствия.

10. Комиссией ГАИ по разбору грубых нарушений ПДД оштрафован на 50 рублей.

3. Подозвал к себе нарушителя, представился, предъявив удостоверение, объяснил нарушение и его возможные последствия.

11. Оштрафован народным судом, лишен свободы на один год.

4. Штраф до 30 рублей.

12. Оштрафован на 10 рублей и направлена информация во место работы.

5. Лишение прав на управление транспортными средствами на два года или штраф от 10 до 30 рублей.

13. На комиссию ГАИ по разбору грубых нарушений ПДД оштрафован на 30 рублей.

6. Лишение прав на управление транспортными средствами от двух до трех лет или штраф от 10 до 50 рублей.

14. На комиссию ГАИ по разбору грубых нарушений ПДД оштрафован на 30 рублей, и по месту работы направлена информация.

7. Лишение прав на управление транспортными средствами на срок до одного года или штраф до 30 рублей.

15. Штраф до 10 рублей на месте.

8. Комиссией ГАИ по разбору грубых нарушений ПДД лишается прав на управление транспортными средствами

16. Комиссией ГАИ по разбору грубых нарушений ПДД оштрафован на 50 рублей.

17. Комиссией ГАИ по разбору грубых нарушений ПДД оштрафован на 30 рублей.

18. Народным судом оштрафован на 30 рублей с конфискации мотоцикла.

ЖЮРИ КОНКУРСА.

РЕШАЮЩИЙ ЭТАП

Третий трудовой

Подготовка к трудовому семестру в областном студенческом отряде достигла решающего этапа. Бойцы сдадут экзамены по курсу «Охрана труда в ССО», пройдут медицинские комиссии. Большая работа предстоит инженерной службе. С 20 мая началась месячная подготовка готовности хозяйственных организаций к приему студенческих отрядов.

Комиссии учебных заведений вместе с представителями местных советских партийных и комсомольских органов, руководителями ССО должны не позднее чем за десять дней до заезда отрядов оценить условия принимающих организаций в подготовке фронта работ, в обеспечении нормальных условий труда и быта студентов. Скажут свое слово и санэпидстанции.

Весь этот комплекс мероприятий поможет своевременно и эффективно начать трудовое лето, уменьшит количество простоя в первые дни. Это, особенно важно. Ведь один день работы областного отряда сегодня — это почти 300 тысяч рублей освоения капиталовложений.

Строительные отряды области, взяв за основу за летний сезон 13 сельских школ, шесть детских дошкольных учреждений, три клуба и 30 жилых домов на селе. Активное участие примут студенты в строительстве важнейших объектов области — Борисовского санатория, Крапивинского гидроузла, спорткомплекса в Кемерово, моста через реку Томь в областном центре, олимпийских сооружений промышленных предприятий в городах Кузбасса. Престоят освоить одиннадцать миллионов рублей капиталовложений.

Успех студенческих отрядов, как известно, зависит от внимательного отношения учебных заведений и принимающих хозяйственных организаций. Можно смело сказать, что процесс работы практически беспрерывен. Как только завершается трудовой семестр, в областной штаб начинают поступать заявки на следующее лето. Прием заканчивается 1 ноября. Так по крайней мере подается делать. К сожалению,

нам порой приходится рассматривать заявки после утверждения места дислокации. Это создает никому не нужные перестановки и изменения адресов. Кроме того, значительная часть заявок не конкретна, составлена «с потолка» на объекты, которых нет в титульных списках. Больше 30 процентов первоначальных адресов меняются до начала трудового семестра. Думаю, следует напомнить хозяйственникам о том, что число линейных отрядов утверждено «бюро» обкома КПСС. Оно не может вдруг вырасти, измениться по желанию заявителей.

В нынешнем году организовано проведение договорных кампаний в объединениях «Кемеровоуголь», «Объединенное строительство», «Управление «Кемероводор», «Кузбассгаздорострой», Кемеровской железной дороги, треста «Таштагольшторудстрой», «Кузбастрансстрой». Руководители этих организаций уделяют большое внимание студенческим отрядам, здесь сложилось хорошее традиционное сотрудничество в этих подразделениях, неизменно оказываются в числе победителей областного сосоревнования.

К сожалению, как и в прошлые годы, затонула договорная кампания в подразделениях Главкузбастроя. Большое количество подрядных организаций, их разрозненность создают объективные трудности в оперативном решении вопросов. По-прежнему проблемой является организация работы горняцких отрядов, где главный вопрос — это размещение бойцов. Кстати, сейчас студенты КузПИ проектируют лагерь объединенного городского отряда. Это радует, хотя до воплощения проекта еще далеко.

Трудовое лето близится. До его начала остался месяц. Более пяти тысяч бойцов ССО войдут в отряд строителей Кузбасса.

С. ПЛОТНИКОВ,
главный инженер областного студенческого отряда.
г. Кемерово.

ТАК ДЕРЖАТЬ, ГОРНЯЦКИЕ ДРУЖИНЫ!

В Орджоникидзевском районе прошли соревнования санитарных дружин и санпостов шахт, заводов, строит.

Организованностью, образцовым внешним видом, оснащенностью, умелыми действиями выделялись сандружины горняцких коллективов. В результате упорной борьбы не

местности, в «ядерном», химическом, биологическом очагах поражения хороше и отличные знания, практические действия, связанные с оказанием первой медицинской помощи, показала сандружина шахты «Агортарья».

Н. ПОЛУЯНОВ,
г. Новокузнецк.

В НОВОМ ВУЗЕ

Дальнейшее развитие сельского хозяйства области требует увеличения числа специалистов высшей квалификации. Поэтому в апреле прошлого года в Кемерове и был организован филиал Новосибирского сельскохозяйственного института с дневной и заочной формами обучения.

Что он сегодня из себя представляет? При филиале сейчас обучаются 360 студентов-заочников, 150 человек — на очном отделении и 50 — на подготовительном. Подготовительные курсы для поступления в институт — одномесячные, трех- и восьмимесячные. Ежемесячно проходят краткосрочные курсы повышения квалификации 150 руководителей сельского хозяйства и главных специалистов.

На холмогорных началах при филиале работают три отраслевые научно-исследовательские лаборатории: кормопроизводства, технологии производства молока на промышленных объектах и лаборатория технологии повышения продуктивности свиной. Созданы также четыре кафедры. Занятия проводят опытные преподаватели, среди которых 14 доцентов и кандидатов наук. Филиал имеет учебный корпус по улице Карла Маркса общей площадью 2500 квадратных метров с лекционными

залами, учебными аудиториями и лабораториями, а также общежитие на 558 мест. Работает кружок фотоголюбителей, создается дискотека, закуплены музыкальные инструменты, начинается активизация художественной самодеятельности. Учебную практику и сельхозработы наши студенты начинают проходить в базовых совхозах «Ягунновский», «Трубинский», имени Чкалова.

В этом году мы приняли на заочное отделение 220 человек, готовимся к приему на очное отделение.

Успешное развитие филиала зависит от того, как быстро сможем создать материально-техническую базу. Решением облисполкома под строительство филиала отведена площадка в 15 га в районе студенческого городка «между» бульваром Строителей и ул. Воронцова. Утвержден генеральный план застройки, которым предусматривается строительство школы-интерната на 1176 учащихся, учебных и лабораторных корпусов на 4000 студентов, Дома культуры, детского комбината, столовой, общежитий и жилых домов, ботанического сада и опытного поля.

На новый учебный год Кемеровский филиал будет вести набор на дневное отделение на такие факультеты: экономический, агрономический, зооинженерный и механизации сельского хозяйства. Экономический факультет готовят специалисты по специальностям экономист-организатор, экономист по бухгалтерскому учету и анализу хозяйственной деятельности. Агрономический — ученых-агрономов широкого профиля для сельскохозяйственного производства и научных учреждений Сибири.

Впервые в нашей стране на зооинженерном факультете открыта новая специализация — генетик широкого профиля. Специализированная группа селекционеров-генетиков создана для подготовки высококвалифицированных специалистов по усовершенствованию существующих и созданию новых высокопродуктивных пород, линий и гибридов. Они будут работать главным образом в научных и производственных учреждениях, селекционных центрах, на племенных заводах и в племенных хозяйствах.

Специализация по рыбоводству предусматривает подготовку высококвалифицированных специалистов в области рыбного хозяйства, кроме основного курса, специальные предметы по рыбоводству. Эта специализация очень нужна. Надо коренным образом улучшить прудовое и озерное рыбоводство.

Факультет механизации сельского хозяйства выпускает инженерные кадры для села и научных учреждений. Будущие инженеры получают всестороннюю подготовку как по общественным наукам, так и по специальным. На этом факультете ведется также подготовка инженеров-преподавателей для сельских ПТУ, техникумов и учебно-курсовых комбинатов. Кроме инженерных наук, студент изучает педагогику, психологию.

Кроме этого, филиал принимает всесторонне экзаменированных студентов Новосибирского сельскохозяйственного института с агрономическим факультетом с отделением экономической кибернетики в сельском хозяйстве, на факультете защиты растений и ветеринарный.

Н. БЕРЕЖКОВ,
директор Кемеровского филиала Новосибирского сельскохозяйственного института.
г. Кемерово.

Уверенная победа

КЕМЕРОВО. 7 июня. Стадион «Химик». «Кузбасс» — «Текстильщик» (Иваново) — 3:1 (1:0).

Судьи: Н. Юров (Томск), В. Пугачев (Благоевский), А. Кузьмин (Хабаровск).

«КУЗБАСС»: Дуренчиков, Апасов, Миронов, Кулинин, Романов, Сичарук, Пинигин (Королев, 84), Садынов, Раздаев, Боголов, Зеленин.

«ТЕКСТИЛЬЩИК»: Кузовкин, Степиков, Маленин, Козлов, Колесников, Сухов, Ильин (Криволапов, 61), Лях, Александров, Сатаров, Иванов.

ГОЛЫ ЗАБИЛИ: Боголов (41, с 11-метрового), Кулинин (61), Сичарук (83), Сатаров (87, с 11-метрового).

Предупрежден Зеленин.

При всем желании и в общем-то неплохой игре хозяевам поля долгое время не удавалось открыть счет. Так, на восьмой минуте Раздаев, оторвавшись от опекунов, с ходу сильно бьет по воротам. Но мяч, к сожалению, попадает точно в руки вратарю «Текстильщика» Кузовкину. Отличной головой момент не сумел использовать и Апасов, когда Сичарук на 14-й минуте делает прострел вдоль линии ворот. Это еще раз свидетельствует о том, что нападениями «Кузбасса» издается настоящее отравление действия на заключительной стадии атаки: тут они далеко не всегда находят взаимопонимание.

Футбол

Второй тайм «Кузбасс» действовал более целеустремленно, уверенно. И, естественно, эта часть игры оказалась более результативной. Очень красивый гол забил Сичарук. Начал он рейд к воротам издалека, ивановские защитники, вероятно, не придали этому особого значения. И оказавшись в выгодной позиции, хотя его товарищи вроде бы ждали передачи, Евгений неожиданно для всех бьет по цели. Гол!

В целом «Кузбасс» показал неплохую комбинационную игру и уверенно одержал очередную победу, хотя в его действиях в определенном смысле сказывался налет усталости.

Остальные матчи прошедшего тура завершились так: «Локомотив» — «Шинник» —

Положение на 9 июня

СКА (Хабаровск) — «Днепр» — 1:0, «Кайрат» — «Искра» — 1:0, СКА (Ростов-на-Дону) — «Даугава» — 2:1, «Урвиз» — СКА «Карпаты» — 2:2, «Памир» — «Кубань» — 2:1, «Звезда» — «Таврия» — 1:1, «Заря» — «Металлург» — 1:2, «Ротор» — «Колос» — 1:1.

Ю. ГАЛКИН,
Б. КОРНЕВ.

Туризм

На водные маршруты Кузбасса вышли байдарочники, плотогоны, катамаранчики.

Всегда радует, когда на туристские просторы выходят рабочие коллективы. Секция туризма Кемеровского англокрасночного завода подготовила к походу три группы под руководством А. Волгина, В. Корняина, Н. Фокина. Они успешно прошли по Барзасу, Яе, Золотому Китаю.

Двадцать водных походов организовали весной новоконские туристы. Большинство маршрутов проходило по рекам Горной Шерки.

Уже традицией стали агитационные пробеги, посвященные празднику Победы, организованные комиссией автомоторизма областной федерации туризма по городам Кузбасса и соседних областей. 5 мая двадцать два участника пробега на автомашинах и мотоциклах стартовали из Кемерово. В составе команды представители Амурского Судженска, Безлезовского, Белова, Киселевского, Кемерово. В Биске участника пробега приняли участие в матче городов Сибири по технике автомоторизма и добились неплохих результатов.

Большой интерес проявляют

Летние путешествия

водники к Казыру, протекающему в районе Поднебесных Зубьев. 17—20 июня опытные покорители горных рек примут участие в водном ралли по этой реке.

6—10 июля в районе Поднебесных Зубьев Центральный совет добровольного спортивного общества «Локомотив» проводит слет туристов — железнодорожников. Сборные команды областного совета по туризму и экскурсиям примут участие во всеобщем и всероссийских слетах автомотористов, пешеходников, водников и туристов-горников.

Ю. ИОНОВ,
председатель областной федерации туризма.
г. Кемерово.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 9 июня днем по области ожидается небольшая облачность, ветер южный 7—12 метров в секунду, температура 22—29 градусов тепла, местами до 39.

Зам. редактора
А. И. БЕЛЬЧИК.

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отдела: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, 52-59-65, культуры 52-54-23, 52-45-29, 52-57-67, писем в райсельхозком 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, общественный архив 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Мариинске 2-31-20, Междуреченске 2-20-68, Новокузнецке 7-02-04, Юрге 2-17-83.